

## 编读 &gt;&gt;

## 错了就改

●10月1日A2版最下面《十一逛景区还是别开车了》第四段的最后一句话“甚至导致周边主要瘫痪”，其中“主要”应为“主要路段”。

●10月2日A3版《“飞”船》第一行“渤海湾省级客船也停运”，其中“省级客船”应为“省际客船”。

●10月3日A3版《古街区“整容”，咋成一个样了》第一个小标题第四段第三行“虽然不是仿古的街道，但是却有些济南老街道的味道，但是整个设计缺少水”，其中第一个“但是”多余，应该去掉。

●10月7日A8版《法航开会欲裁员 高管险些被扒光》第一段倒数第二行“一名公司高管被前来示威的抗议者拔掉了外衣”，其中的“拔掉”应为“扒掉”。

●10月8日A20版《今夜，中国队刷卡还是被“涮”》第二个标题最后一段倒数第二行“无论如此，中国队均不能大意”，其中的“无论如此”应为“无论如何”。

●10月9日A3版《治宰客“司空见惯”应变当务之急》最后一自然段倒数第四行“塑造营造良好的城市氛围”，其中“塑造营造”两个词似有些重复，保留一个就可以了。

●10月9日A3版《若迫使消费者就范 公安部门应管理》第一行“‘天价虾’事件发身后”，其中“发身”应为“发生”。

●10月9日A4版《全民“捕虾”也是纠错良机》第二部分第五自然段第二行“青岛市北发布公开发布了《关于“善德海鲜烧烤家常菜”大排档价格违法问题的处理意见》”，其中第一个“发布”应去掉。

●10月9日A16版《没有物流，一切生鲜电商都白搭》第四段倒数第三行“分布于20多个城市”，其中“个”与“多个”是重复的，应该去掉一个。

●10月11日A2版《济南实名曝光133名“酒司机”》第三个小标题“曝光‘酒司机’不构成侵权”下的第5段第一句“要追溯到2012年2月”其中“2日”应为“2月”或“2日”前加上几月，比较妥当。

感谢孙传江、左秀香、田华、于祥臣、周而复始等读者的批评指正。

## 这个标题有趣

读者李梅杰：9月29日C10版《从商河“逛吃逛吃”去北京只要69元》。这篇报道标题制作饶有风趣。用流行词“逛吃逛吃”既模拟了过去火车行驶时车轮驶过钢轨的声音(由于科技进步，现在这种声音已经基本上听不到了)，又道出了人们乘火车休闲旅游又逛又吃的愉悦心情。这样的标题，读者喜欢。

## 加个解释更好

读者郭鹏：10月2日A8版《联合国升起巴勒斯坦国旗》配发的图片下方说明“巴勒斯坦国旗与联合国旗一起迎风飘扬”。这两面旗一般读者并不能区分，如果能在“巴勒斯坦国旗”和“联合国旗”后加个“(左)(右)”最好。

## 名称规范些好

读者张德刚：10月11日A4版的报道中，多次提



## 多注意细节

读者刘学英：9月23日

到“交通部”，个别地方提到“交通运输部”。交通运输部在几年前就已经挂牌。因此，文中“交通部”，还是统一都叫“交通运输部”吧。

## 去掉多余的话

A4版《光建小区不建校，80学生挤一班》，该文导语第一行“一个班里近80名学生一起上课”，文中“班里学生多，课本都是分批发”部分第一段“班里就有80名左右的学生”和第二段“一间教室挤进了约80名学生”及第三段“80个小孩在一个班里上课肯定会影响教学质量”，以上对于学生数量分别用了近80名、80名左右、约80名、80个来说，虽然说以上说法差别很小，但在同一篇文章里显得有点乱，一篇好文章还是应多注意细节。

## 去掉多余的话

读者闻樱：9月28日A16版《“山高水长庆国庆”国画展举行》，文中第二段第七行“三位先生都为耄耋之年，有的年近九旬”，“耄”指的就是八九十岁，因此，“有的年近九旬”纯属多余。

本栏目欢迎来稿，稿酬从优，来稿请投qlwbdz@163.com

## “牵挂”

小女孩在书店看书，随手牵着绳子，是怕哥哥走了吗？

摄影/孙守利



## 沉迷

让你与社会隔离！

